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AKTUALITY

UZAVŘENÍ KAVÁRNY

SVĚT SLOVA 2023

Rada města Fulneku rozhodla na květno-
vé schůzi o uzavření kavárny Pojďcafé, a to 
z důvodu neustále se prohlubující provozní 
ztráty. 
V únorovém Zpravodaji jste byli informo-
váni o provozní ztrátě od doby otevření 
30.08.2022 do konce roku 2022, kdy tato 
ztráta činila 420.000 Kč. Od počátku roku 
2023 do konce dubna činila provozní ztráta 
dalších 353.000 Kč. Měsíc květen ještě není 
uzavřen, ale je možno konstatovat, že tržby 
nejsou výrazně vyšší. 
Deficity byly financovány z rozpočtu příspěv-
kové organizace Městské kulturní centrum, 
která dostává příspěvek z rozpočtu města 
Fulneku, tedy z veřejných finančních pro-
středků.
Všichni dobře víme, že nelze dotovat podni-
katelskou činnost právě z veřejných finanč-
ních zdrojů.
Také je nutno podotknout, že bývalá vedou-
cí MKCF, p.o., při návrhu rozpočtu uvedla, že 

kavárna na sebe bude vydělávat. Takto se 
bohužel neděje a přiznejme si, že tento de-
ficit by nebyl vyrovnán ani letní sezonou. Nic 
nenasvědčuje tomu, že by v létě byly tržby 
přesahující 1.000.000 Kč, které by vlastně do-
rovnaly celkovou provozní ztrátu.
A právě proto Rada města Fulneku, jako řád-
ný hospodář, přistoupila bohužel k nepopu-
lárnímu kroku, a to k uzavření kavárny.
Snažili jsme se různými opatřeními stav změ-
nit, ale bohužel zákazníků nepřibylo tolik, 
aby kavárna mohla nadále fungovat.
Věřte, že toto vážné rozhodnutí nebylo jed-
noduché, ale po každoměsíčním vyhodnoce-
ní ekonomiky jmenovaného provozu, šlo o je-
diné a neodkladné řešení. Dnešní doba není 
vhodná k plýtvání veřejných finančních pro-
středků na aktivity podnikatelského charak-
teru. Také bychom chtěli zdůraznit, že již od 
prosince je opakovaně zveřejněn záměr pro-
nájmu této kavárny na náměstí. Nikdo se za-
tím nepřihlásil. Záměr bude zveřejněn nadále 

a opakovaně. 
Tímto si dovolíme oslovit širokou veřejnost 
a snad konečně někdo projeví zájem o pro-
nájem. Snad se najde někdo, kdo velice dob-
ře ví, jak se to má dělat… 

Rada města Fulnek

Díky paní starostce Ing. Radce Krištofové 
a díky paní akademické malířce Ing. Ivetě 
Filipczykové se znova po několika letech 
rozběhla dětská soutěž v malování obrazů 
a obrázků pod názvem „Svět slova".
Tato umělecká soutěž měla pět témat a děti 
od školek, přes školy až po uměleckou školu, 
se mohli kresbou vyjádřit, jak daná témata 
pochopili.
Přišlo nám přes 150 nádherných až umělec-
kých ztvárnění. Bylo velice těžké vybrat vždy 
pětici z každého tématu.
První téma znělo "Místo kde žiju" dále "Můj 
sen", "Jsem nejbohatší na světě", "Život offli-
ne" a poslední "Odpadová galaxie"
Nakonec jsme se shodli nad těmi nejlep-
šími a vybrali jsme velice pečlivě ty nej-
více nadané žáky. Vítězové byli oceněni 
na vyhlášení Světu slova dne 31.5.2023 
v místním kostele sv. Josefa a mnohá jejich 
díla bude paní akademická malířka Iveta Fi-
lipczyková vystavovat na mezinárodní verni-
sáži v Polsku.
Mě osobně nejvíce zasáhlo dílo Jakuba Tege-
la na téma "Místo, kde žiju".
Tento chlapec druhého ročníku namaloval 
nemocnici s personálem, sanitkou a vrtulní-
kem.

Při hodnocení jsem dojetím nemohl ani mlu-
vit. Neznal jsem toho hocha a ani jeho rodi-
nu. V tu chvíli jsem si jen přál, aby to nebylo 
to, co jsme jako rodina prožili minulý rok, 
kdy nám právě v nemocnici zemřela v deseti 
letech naše milovaná a krásná neteřinka Te-
rezka. 

Naštěstí se nic takového neděje a Kubík jen 
namaloval pracoviště svojí maminky, jak mi 
sdělil pan učitel R. Jaborský.
Přesto komise vyhodnotila toto dílo mimo-
řádnou cenou.

František Schindler

místostarosta

POZVÁNKA NA ZASTUPITELSTVO
Vážení spoluobčané,

přijměte pozvání na 4. zasedání Zastupitelstva města Fulneku, které se bude konat dne 05.06.2023 v 16 hodin 
ve velkém sále Městského kulturního centra ve Fulneku.
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SLOVO STAROSTKY

Vážení a milí spoluobčané,

vstupujeme do měsíce, který ukončí školní 
rok všem školou povinným žákům a studen-
tům a také pedagogickým pracovníkům. 
S ohlédnutím za minulým měsícem se ne-
mohu nezmínit o uzavření provozu kavárny 
v Knurrově paláci. Již od dob, kdy jsme s pa-
nem místostarostou Františkem Schindlerem 
stáli u rekonstrukce tohoto nádherného his-
torického objektu, jsem říkávala do médií, 
že bych si velmi přála, aby zde byla kavárna. 
Jsem ovšem člověk, který stojí nohama na 
zemi a bohužel ne všechna přání se plní. 
Velmi dobře si uvědomuji, že správa veřej-
ných finančních prostředků není jako správa 
rodinných financí. Veřejné finanční zdroje 
nikdy nebyly, nejsou a věřím, že i nikdy nebu-
dou, určeny k financování podnikatelských 
záměrů, jak se vám mnozí snaží namluvit. 
V případě, že by se subjekt financovaný 
z daní všech poplatníků k takovému kroku 
rozhodl, je potřeba mít řádný podnikatelský 
plán, ze kterého bude jasně patrné, že „pro-
jekt“ – u nás to byla tedy „kavárna“ – bude 
minimálně provozně samofinancovatelný, tj. 
že příjmy (tedy tržby) pokryjí náklady (tedy 
výdaje). Z mnoha diskuzí bylo zřejmé, že toto 
si lidé ani neuvědomují.
Výše jsem zmínila podnikatelský plán, a ten 
bohužel v minulosti nebyl zpracován, což 
byl velký hazard s veřejnými finančními pro-
středky těch, co rozhodli o zřízení kavárny 
před volbami. V únorovém zpravodaji byly 
zveřejněny pořizovací náklady na vybavení 

kavárny, vč. provozního salda. 
V některém dalším čísle zpravo-
daje vás seznámíme s celkovou 
bilancí do konce května.
Je naprosto zcestné si mys-
let, že vybudovaná síň slávy 
pokrývala nebo pokryje část 
provozních nákladů kavárny. 
Zde jste jistě zaregistrovali, že 
již v dubnu rada města výraz-
ně snížila vstupné. A rozhodně 
ne proto, abychom snížili hod-
notu umístěných trofeji, ale 
právě proto, abychom nalákali 
více turistů. Pro Vaši předsta-
vu - od počátku roku do kon-
ce dubna navštívilo síň slávy 
36 návštěvníků. I zde budete 
v budoucnu seznámeni s dal-
ším vývojem a dojde k prově-
ření financování této síně slávy, 
jelikož některé zveřejněné in-
formace se jeví jako nepravdi-
vé. Uvedeme je na pravou míru, 
a to přesnými čísly z konkrét-
ních smluv, objednávek nebo 
faktur.

Při rozhodování na schůzi rady města o další 
existenci kavárny pod taktovkou MKCF jsme 
si byli velmi dobře vědomi faktu, že tento 
krok vyvolá u některých nesouhlasné po-
stoje. Nicméně jako zastupitelé musíme do-
držovat zákon o obcích, kde se mj. praví, že 
je nutno jednat s péčí 
řádného hospodáře. 
My jsme takto učinili.
Zde nezbývá než jen 
doufat, že se najde 
někdo, kdo bude pro-
voz kavárny zabezpe-
čovat, ať už to bude 
svým jménem nebo 
se zaměstnanci, ane-
bo bude mít spoustu 
dobrovolníků, kteří 
budou pracovat bez 
nároku na odměnu.
V minulém měsíci se 
konalo mnoho po-
zitivních věcí, např. 
pokračují opravy 
a rekonstrukce majetku města, vyhlašují se 
nové veřejné zakázky, chod města se posou-
vá, i když naše momentální platební finanční 
situace není v nejlepší formě.
Dovolte mi požádat o trpělivost při probíha-
jící rekonstrukci veřejného osvětlení a veřej-
ného rozhlasu. Jsou to dvě samostatné akce 
a měly by být dokončeny jedna počátkem 
června a druhá do konce června. Při prová-
dění prací je vždy dané zařízení na nezbytně 
nutnou dobu odpojeno.

Chtěla bych ještě jednou poděkovat sborům 
dobrovolných hasičů z Děrného a z Vlkovic. 
Děrné uspořádalo oslavu svého 130. výročí 
vzniku a mysleli přitom nejen na sebe, ale i na 
občany, jelikož měli připraven program i pro 
ně. Hasiči z Vlkovic spolu s městem uspořá-
dali slavnostní předání nově zrekonstruova-
né hasičárny právě místním hasičům. Jak to 
tak bývá na vesnicích, tak v obou případech 
byl přítomen pan farář, který požehnal všem 
hasičům a ve Vlkovicích hasičskou zbrojnici 
i posvětil. Další poděkování patří fulneckým 
hasičům, kteří uspořádali hasičskou soutěž 
Florianek, která byla určena dětem, kterých 
dorazilo zhruba 350.
Také jsme měli možnost připojit se ke slav-
nostnímu vyhodnocení Bílého slona za rok 
2022, který se konal v kostele sv. Josefa, 
a kterého se zúčastnilo několik desítek zá-
stupců zoologických zahrad z celé naší re-
publiky.
Koncert houslisty Jaroslava Svěceného v ne-
děli na Den matek byl nádherným kulturním 
zážitkem a nemohl se snad konat jinde, než 
v kostele Nejsvětější Trojice. Poděkování tady 
patří Comenius Fulnek.
Nemohu nevzpomenout úžasný festival, kte-
rý si připravili pedagogové místní základní 
umělecké školy se svými žáky. Jejich MájFEST 
s podtitulem DĚLEJ, CO TĚ BAVÍ, byl prostě 
úžasný. Bylo za tím jistě mnoho a mnoho ho-
din tréninků a nacvičování, ale výsledek stál 
opravdu za to. A kdo přišel, tak jistě nelitoval.

Milí spoluobčané,

přeji Vám, příjemný a pohodový měsíc čer-
ven a dovolím si vás pozvat již nyní na ote-
vření prázdnin 1. července na zahradu MKCF. 
Proběhne zde od 16 hodin městský festival, 
kde vystoupí nejen naše kapely nebo začína-
jící kapely, ale dorazí i Buty, tak snad se opět 
sejdeme a zažijeme skvělý zážitek.

Radka Krištofová

starostka
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PROJEKT LIFE COALA

Město Fulnek se připravuje na dotační výzvy 
spojené se změnou klimatu a aktivně pracu-
je na vytvoření vlastní adaptační strategie. Ve 
spolupráci se společností MSID a ASITIS se 
město Fulnek letos zaměřuje na tvorbu této 
strategie, která bude efektivně reagovat na 
negativní dopady změny klimatu. Zapojení 
veřejnosti, spolků, veřejných institucí a míst-
ních firem je klíčové pro úspěch tohoto pro-
cesu. Obyvatelé města mají možnost aktivně 
přispět k přípravě plánu tím, že identifikují 
místa ve městě, kde se projevuje změna kli-
matu.

“Možná si ani neuvědomuje závažnost pro-
blematiky jakou je změna klimatu, a proto 

jsem velmi přivítala, když se na nás obrátila 
společnosti Moravskoslezské investice a deve-
lopment. Právě tato společnosti zpracovává 
pro obce a města v rámci našeho kraje tyto 
adaptační strategie. Vše, co se dotýká životní-
ho prostředí a jeho zachování pro budoucí ge-
nerace, vnímám jako velmi důležité,” doplňuje 
starostka města Radka Krištofová. 

Adaptační strategii pomáhá městu zpracovat 
regionální rozvojová agentura MSID ve spo-
lupráci s firmou ASITIS, s.r.o. v rámci projektu 
LIFE COALA financovaného z programu LIFE. 

"Snažíme se vytvořit moderní a srozumitelný 
dokument, který na základě dat o území a dů-

kladného poznání fungování města navrhne 
možnosti postupné adaptace města na projevy 
změny klimatu. Zapojení obyvatel města je pro 
nás klíčové a vítáme všechny, kteří se rozhod-
nou pomoci s přípravou plánu. Pocitová mapa 
nám pomůže určit nejvíce zranitelná a kritická 
místa ve městě, která potřebují změnu. Další 
cenné údaje nám poskytne taky krátký dotaz-
ník, díky kterému získáme inspiraci pro zlepšení 
kvality života v městě a budeme schopni určit 
ty nejpotřebnější kroky," říká zástupce za re-
gionální rozvojovou agenturu MSID Štěpán 
Vizina. 

-MŽ

Vážení občané Fulnecka,

úvodem bych chtěl poděkovat zpěvačce Lu-
cii Bílé za nádherný koncert, který se konal 
v kostele sv. Josefa. Osobně jsem poděkoval 
za to, že u nás vystoupila 2x za sebou. Připo-
juji poděkování všem pracovníkům MKCF, 
kteří se podíleli na náročné organizaci obou 
koncertů. Určitě už většina z vás ví, že jsme 
museli uzavřít kavárnu v Knurrově paláci, 
a to z ekonomických důvodů. Zřídit tuto 
provozovnu byla od samého počátku naivní 
a unáhlená myšlenka.  Korunu všemu nasa-
dila minulá paní vedoucí kulturního centra, 
když do kavárny objednávala jen luxusní 
zákusky a dorty a tvrdila, že to je její know-
-how, a že levné zákusky tam nechce. Když 
se ale ztráta stále prohlubovala, tak neče-
kaně podala rezignaci a potom již nekomu-

nikovala. Strate-
gii jsme změnili 
a tržby šly naho-
ru, ale na udržení 
to prostě nestačí, 
jelikož náklady 
na zaměstnance 
s povinnými zá-
konnými odvody 
a na energie po-
řád ještě výrazně 
převažovaly nad 
tržbami. Snad 
by se na náměstí 
ekonomicky udr-
žela nějaká restau-

race, ale všichni víme, co je z hotelu Jelen 
a v Knurrově paláci památkáři kuchyni nepo-
volí. Tyto nebytové prostory proto nabízíme 
k pronájmu a snad se najde živnostník, který 
nebude muset platit velké výdaje, a tak uživí 
kavárnu v tomto krásném koutku Knurrova 
paláce. Teď mohou ti věční kritici nám všem 
ukázat, jak se to dělá, mají šanci, mají přízeň, 
co víc si přát. Nebo budou zase jen hysteric-
ky poukazovat a kritizovat? Nebo bude další 
petice, díky které se mne lidé dotazují proč 
je v potravinách někteří „přátelé" přemlou-
vají k podpisu něčeho, čemu nerozumí nebo 
nechtějí podepsat? Protože se bojí, tak raději 
podepisují? Jak se mohou takoví  lidé ještě 
vůbec ozývat a kritizovat? 

Kde se podíváme, všude chybí peníze. Měs-
to je totálně zadlužené. Vždyť nemůžeme 

momentálně ani finančně pomoci našemu 
největšímu oddílu kopané v Děrném. Ti spor-
tovci nemají čím zaplatit dopravu ani poplat-
ky. Musí si prostě počkat, až městu přijdou 
dotační peníze. Také nám pořád chybí těch 
dvacet pět milionů, které tak „úspěšně" byly 
investovány do Sberbank. Když jsem svého 
času tvrdil, že peníze uložené ve spořitelně 
sice nevydělávají, ale jsou bezpečně uloženy, 
sklidil jsem od některých výsměch a pohrdá-
ní.

Další veliké pochybení z minulých let zjistil 
pan kontrolor, který nyní kontroluje účetnic-
tví v MKCF. Je s podivem, kolik chyb a zmatků 
dokáže nadělat rádoby ekonomická pracov-
nice. Nebetyčná drzost je potom to, stěžovat 
si na šikanu ze strany vedení města na sociál-
ních sítích, požadovat vyúčtování za minulá 
období. Ty doby, kdy MKCF mělo vedoucí, 
a ta pro kulturák žila, fungovala restaurace, 
která vydělávala, jsou dávno pryč. Tehdy se 
nejen dělala kultura, ale také se opravoval 
kulturní dům a zahrada včetně altánků. Poz-
ději organizaci vedly dámy, které dostaly 
MKCF do vážných ekonomických potíží. 

Vážení občané, 
 
jsem rád, že jste dali nahlas vědět, že s tako-
vým směřováním Fulneku nesouhlasíte. Už 
jsem ztrácel naději, že je to všem jedno. Dě-
kuji Vám, že není. 

František Schindler,

místostarosta



5www.fulnek.cz

Červen 2023

AKTUÁLNĚ
CHOVATELSKÁ PŘEHLÍDKA TROFEJÍ

VYHODNOCENÍ  SOUTĚŽE BÍLÝ SLON 2022

Českomoravská myslivecká jednota z.s., 
okresní myslivecký spolek Nový Jičín uspo-
řádal ve dnech 18. května až 21. května vý-
znamnou „Chovatelskou přehlídku trofejí“ ve 
Stachovicích v sále hostince U Splavu.
První dva dny byly určeny odborné veřejnos-
ti a další dva dny, tedy sobota a neděle byly 
určeny široké veřejnosti. Po celý víkend se 
zde sjížděli všichni příznivci myslivosti, a to 
nejen z okresu Nový Jičín, ale i ti vzdálenější. 
K vidění byly trofeje ulovené za rok 2022.
Pan místostarosta František Schindler byl při 
slavnostním zahájení a k celé akci říká „těší 
mě, že ve Fulneku máme mnoho lidí, kteří se 
naplno věnují svému poslání ve volném čase. 
Myslivost ale není jen koníček, ale především 

odpovědnost. S takovými lidmi je radost se ne-
jen setkávat, ale i spolupracovat“.
Od sobotních ranních hodin se pak sjížděli 
myslivci z blízkého i vzdálenějšího okolí, kteří 
přijeli se svými rodinami a dětmi zhlédnout 
trofeje svých kolegů. Na výstavě tak byly 
k vidění jednotlivé honitby, které měly uve-
denou velikost rajonu a počet ulovené zvěře.
„Za výbornou přípravu a organizaci patří velké 
poděkování všem, kteří se na něm podíleli, ale 
dovolte mi obzvlášť poděkovat našim místním 
myslivcům. Uspořádání okresní výstavy není 
určitě jednoduché. Vše měli připraveno do po-
sledního puntíku - výborný guláš, zábavu pro 
děti, střílení z luku, ale i organizaci parkování 
aut, kde jsem potkala svou kolegyni, která se 

chystá vstoupit mezi myslivce… okres je oprav-
du malý,“ doplnila paní starostka města Rad-
ka Krištofová.

-MŽ-

Středeční odpoledne 10. května proběhlo 
v kostele sv. Josefa ve Fulneku slavnostní vy-
hodnocení soutěže BÍLÝ SLON 2022, jež po-
řádá zájmový spolek Česká ZOO spolu s Unií 
českých a slovenských zoologických zahrad. 
Vyhodnocení probíhá ve dvou kategoriích, 
a to je odchovek roku a stavba roku. Odcho-
vek roku se pak vyhlašuje v kategorii ptáci, 
savci a ostatní.
Dle sdělení pana předsedy zájmového spol-
ku Jaroslava Svobody rozhodnutí o tom, kte-
rý odchov a která stavba získá ocenění BÍLÝ 
SLON 2022, určila volba 9 nezávislých odbor-
níků, kteří celý svůj život zasvětili problema-
tice chovu zvířat v Zoologických zahradách. 
Zároveň vždy na slavnostní vyhodnocení 
zve všechny, kterým není lhostejný osud 
ostatních druhů na této planetě a doplnil, že 

do soutěže se přihlásilo 18 institucí s 50 vý-
znamnými odchovy a 4 stavby roku.

V kategorii odchovek roku - savci se umístili:
1. místo – Vydra obecná, ZOO Zlín-Lešná
2. místo – Rosomák, ZOO Chomutov
3. místo – Gibon stříbrný, ZOO Praha

V kategorii odchovek roku - ptáci se umístili:
1. místo – Kondor menší, ZOO Praha
2. místo – Toko deckenův, ZOO Hodonín
3. místo – Sup mrchožravý, ZOO Liberec

V kategorii odchovek roku - ostatní se umís-
tili:
1. místo – Trnorep somálský, ZOO Praha
2. místo – Želvička trpasličí, ZOO Plzeň
3. místo – Gekon psychedelický, ZOO Jihlava

V kategorii stavba roku zvítězila ZOO Chleby 
se stavbou PAVILON LVŮ.

Jak nám sdělila paní starostka města 
Radka Krištofová „jsem nesmírně ráda, že nám 
zájmový spolek zoologických zahrad zacho-
vává přízeň a se svým vyhodnocením se vrací 
k nám do Fulneku. Je již přislíbeno i vyhodno-
cení příštího kulatého 30. ročníku. Jsem rov-
něž nesmírně ráda, že jsou lidé, kteří se snaží 
o záchranu ohrožených druhů zvířat na naší 
planetě. Zřejmě si závažnost tohoto problému 
mnohdy ani neuvědomujeme, ale stále platí 
rčení, že kdo má rád zvířata, má rád lidi. A ta-
kových lidí se sešlo na jednom místě několik 
desítek.“

-MŽ-

PODĚKOVÁNÍ

Jaro už je tady se vším všudy. Hýbeme se jako želvičky, bolí nás totiž nožičky. Ale sestřičky tu máme, denně na ně spoléháme. Vše se stále 
mění, každý den je pohlazení. A pak přijde zpěvná nota, máme radost ze života.
Ty z Charity, sestřičky jsou i dobré řidičky. Přijedou do každé vesničky, jsou to naše hvězdičky.
Všem sestřičkám za jejich péči mnohokrát děkuje Emil Bena, Děrné.
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SLAVNOSTNÍ PŘEDÁNÍ ZREKONSTRUOVANÉ
HASIČSKÉ ZBROJNICE VE VLKOVICÍCH

HASIČI V DĚRNÉM SLAVILI 130 LET OD SVÉHO ZALOŽENÍ

V sobotu 6. května se konalo slavnostní pře-
dání zrekonstruované hasičské zbrojnice ve 
Vlkovicích. Nejprve se hasiči a místní občané 
zúčastnili mše v místním kostele a poté se 
vydali směrem k hasičské zbrojnici, kde pan 
farář posvětil zrekonstruovaný objekt.
Po krátkém projevu paní starostky, která také 
slavnostně přestřihla pásku, byli všichni po-

zváni k prohlídce objektu a malému občerst-
vení. Pan vedoucí odboru investic přidal pár 
faktických údajů, uvedl, že rekonstrukci pro-
váděla firma COMODUM za celkovou cenu 
přibližně 12 milionů Kč a dílo bylo dokonče-
no v termínu. Na akci bude poskytnuta dota-
ce ze Státního zemědělského intervenčního 
fondu, konkrétně z Programu rozvoje venko-

va, a to ve výši celkem 800.000 Kč.
Na závěr vedení města vyjádřilo díky všem 
zaměstnancům, kteří se aktivně zapojili do 
akce, a také všem členům SDH Vlkovice za 
jejich přípravu doprovodného programu při 
slavnostním předání hasičské zbrojnice míst-
ním hasičům zpět do užívání.

-MŽ-

V sobotu 6. května 2023 slavili hasiči v Děr-
ném výročí 130 let od založení svého sboru. 
Oslavy se zúčastnili nejen členové sboru, 
ale i místní obyvatelé a další hasičské sbory 
z okolí.
Slavnostní zahájení se konalo v dopoledních 
hodinách, kdy se průvod za doprovodu ka-
pely Děrničanka vydal okolo místního koste-
la. Následovala mše, během které otec Josef 
požehnal všem hasičům.
Oslavy pokračovaly v místním kulturním 
domě, kde se konala výroční valná hromada 

za účasti dalších hasičských sborů z Fulnecka 
a okolí. V odpoledních hodinách se přítom-
ní mohli těšit na doprovodný zábavný pro-
gram, který se konal před kulturním domem.
Večer se oslavy přesunuly zpět do kulturního 
domu, kde se konala zábava a slavnostní řeč 
paní paní starostky hasičského sboru. Podle 
dostupných informací se oslavy protáhly až 
do brzkých ranních hodin.
Hasičský sbor v Děrném má dlouholetou tra-
dici a je nedílnou součástí místní komunity.
Těšíme se na další spolupráci a přejeme sbo-

ru mnoho dalších úspěšných let.

„Děkujeme za pozvání na významné oslavy 
spolu s panem místostarostou Františkem 
Schindlerem a byli jsme velmi rádi, že se hasi-
či z Děrného rozhodli navázat přátelské vtahy 
s hasiči z Lujutomeru, který je partnerským 
městem města Fulnek,“ doplnila starostka 
města Radka Krištofová.

-MŽ-

HASIČI FULNEK
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NÁKLADY NA ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ STÁLE ROSTOU
V Česku bylo v roce 2021 vyprodukováno 
5 352 705 t komunálního odpadu, z toho 
3 985 688 t pocházelo z obcí, resp. od obča-
nů, kterým sběr odpadu právě obce zajišťu-
jí.  Obec se na základě zákona o odpadech  
považuje za původce komunálních odpadů, 
vznikajících na území obce, které mají původ 
v činnosti fyzických osob.   Musí  tedy zajis-
tit svoz a likvidaci tohoto odpadu. Je nutné 
zdůraznit, že ceny za svoz odpadu by měly 
pokrýt všechny náklady na odpadové hos-
podářství, nejen samotný svoz směsného 
odpadu. Výši cen je nutné optimalizovat jak 
v souladu se zákonem o odpadech a záko-
nem o místních poplatcích, tak je důležité do 
nich promítnout i náklady, které město  má 
s dalšími složkami odpadového hospodář-
ství. Především tedy s provozem sběrného 
dvoru, svozem a likvidací tříděného odpadu, 
likvidací nebezpečného odpadu, svozem od-
padkových košů atd. 

Vývoj výše celkových nákladů v čase ukazuje, 
že náklady stoupají. Zatímco v roce 2006 pla-
tily obce  v oblasti odpadového hospodářství 
v průměru 698 Kč za jednoho občana, v roce 

2021 tato částka činila už 1 167 Kč. Přede-
vším v posledních šesti letech lze pozorovat  
výrazný růst. Níže je možno srovnat náklady 
podle krajů.

Město Fulnek za rok 2022 vykázalo celkovou 
roční produkci odpadů 1526,66 t, z toho pro-
dukce směsného komunálního odpadu je 
533,97 t.  Celková produkce odpadů má mír-
ně klesající tendenci.

Bilance výdajů a příjmů za svoz a uložení komunálních odpadů ve městě Fulnek za období 2017–2022 (Kč)  trend zvyšujících se nákladů 
dokazuje.

Nejvíce výdajů vynakládá město za svoz 
směsného komunálního odpadu, a to ve výši 
39,34 %, dále je významný podíl na provoz 
sběrného dvoru ve výši 18,22 %. Velká část 
výdajů je vynakládána za svoz separovaného 
odpadu, což tvoří cca 19,51 % nákladů a také 
za svoz BIO, celkem 11,32 %.
Celkové výdaje na jednoho obyvatele města 

se neustále zvyšují. 
Rostou, ale i příjmy, a to nejen od občanů. 
Z hlediska celkových příjmů na krytí nákladů 
odpadového hospodářství města je nejvý-
znamnější místní poplatek od občanů, a to 
z 68,32 % a příjem od AOS EKO-KOM, a.s., což 
činí 29,86 %. Příjmy z odměn od společnosti 
EKO-KOM, a.s. jsou za sledované období vyš-

ší v porovnání se srovnatelnými obcemi ČR 
a v porovnání s rokem 2017 vzrostly o 27 %. 
Závěrem je nutno říci, že i  přes zvyšující se  
příjmy, město systém odpadového hospo-
dářství stále dotuje.

Bc. Pavla Maštalířová

odbor IŽP

Rok Příjmy celkem Výdaje celkem Rozdíl

2017 2.999.589,00 4.280.175,00 -1.280.586,00

2018 2.844.085,00 4.549.109,00 -1.705.024,00

2019 3.115.873,50 4.829.639,00 -1.713.765,50

2020 3.181.503,50 5.120.000,00 -1.938.496,50

2021 3.523.986,00 5.254.399,00 -1.730.413,00

2022 3.736.031,40 5.485.742,00 -1.749.710,60
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160 VYSTUPUJÍCÍCH ŽÁKŮ A CELKEM 800 LIDÍ 
V AREÁLU MKCF! TO BYL FESTIVAL MÁJFEST
Jak hodnotíte, dle mého názoru, hodně 
úspěšný festival MájFEST?
Nepopsatelný pocit! Myšlenka na pokračová-
ní MájFESTU se nám s paní učitelkou Vlastou 
Tarčovou honila hlavou už hodně dlouho. Po 
covidové pauze jsem cítil potřebu naše žáky 
motivovat k jejich další umělecké činnosti. 
Byli to hlavně naši žáci, kteří za námi chodili 
a oslovovali nás, ať do toho jdeme, a MájFEST 
opět uspořádáme. Také já sám jsem na chvíli 
zaváhal, protože příprava a organizace tako-
vé akce je hrozně náročná a málokdo vidí, co 
vše festivalu předchází. A byla to právě Vlasta 
Tarčová, kdo mě nastartoval. Oslovil jsem ka-
maráda z kapely Tomáše Panáčka a požádal 
jej o spolupráci. Z Tomáše jsem cítil, že se na 
něj můžu spolehnout, postará se o aranžmá 
velkých čísel dětem a své zkušenosti bude 
dále předávat ve všech směrech. Tomáš se 
ujal také moderace, která pro nás byla velmi 
zásadní, a hlavně oplýval nekonečnou kreati-
vitou. Poté jsem oslovil maminku mé žákyně 
na bicí Markétu Pantálkovou, která po něko-
lika osobních schůzkách přišla na naši velkou 
poradu s Fulneckým aktivem rodičů a vnesla 
do teamu nový vítr. Její invence totiž nebrala 
konce. Vše najednou nabralo rychlý spád a už 

nešlo couvnout. Kolega Libor Beseda byl akč-
ní a s žáky připravil velké množství rockových 
čísel vyžadujících nekonečné zkoušky s ka-
pelami. Museli jsme najít také někoho, kdo se 
postará o grafiku a hlavně sponzory, protože 
bez sponzorů by se festival v takové podobě 
nemohl uskutečnit. Podpora místních firem 
byla veliká, nám se hodně ulevilo a dýchalo 
mnohem lépe. Náklady na tuto akci jsou totiž 
velmi vysoké.

Stage, světla, zvuk, to bylo hodně profesi-
onální na akci umělecké školy.
Je to tak. Nepřipadalo však v úvahu nic jiné-
ho než vše na nejvyšší a profesionální úrovni. 
Věděl jsem přesně, co chci a byl rozhodnu-

tý pro to udělat maxi-
mum.

A má to také přidanou 
hodnotu, vše se dělalo 
v rámci školy. Žáci, uči-
telé, rodiče, bývalí žáci, 
kamarádi. Třeba světla 
dělal můj bývalý žák, 
zvuk kamarádi. 

Festival byl rozdělen 
na dvě zóny, hudební 
a herní, asi dobrý ná-
pad, že?
Přesně tak. V dětské zóně se měly děti nejen 
vyřádit, ale také něco naučit. Náš personál 
skládající se z našich žáků se o ně postaral. 
Bylo pět stanovišť her a při splnění úkolů 
každý dostal sladkou odměnu. Probíhaly 
také hodně zajímavé výtvarné dílničky paní 
učitelky Jany Segeťové. Dále malování na 
obličej, které bylo v režii rodičů, malování ka-
mínků nebo parádní střelba z kuše. V rámci 
festivalu byla ve vnitřních prostorech k vidě-
ní krásná výstava prací našich žáků.

Co říkáte na tak vysokou 
účast?
Jsem pokorný, ale nikoliv 
skromný! Věděl jsem, že 
máme skvělé žáky a oslo-
víme nejen jejich rodiny či 
blízké, ale také širokou ve-
řejnost. Naše škola nabídla 
více jak pět hodin tance 
a živé muziky. Tímto chci 
poděkovat všem kolegům, 
kteří připravili kvalitní pro-
gram. Věděl jsem, že pokud 
nám dopřeje počasí, bude 

to famózní fesťák.
V 17:10 jsem dostal informaci, že fronta na 
lístky je až k bývalému Bundíku a veškerá 
parkovací místa v okolí jsou beznadějně plná. 
V ten okamžik jsem věděl, že to bude jízda! 

Jaké hudební nebo taneční číslo vás zau-
jalo nejvíce?
Jsem pedagog a mou pracovní vizí je děti 
motivovat a otevírat jim hudební myšlení. Ni-
kdo není lepší nebo nejlepší. Každý, kdo něco 
dělá v hudbě, tanci nebo umění obecně, má 
můj obdiv. Všechna čísla byla fantastická.  

Bude mít MájFEST pokračování?
Nejprve si sedneme s teamem a zhodnotí-

me tento ročník. Naše vize byla uspořádat 
tento festival co dva roky. Každopádně jsem 
se hodně poučil a další ročník bude ještě 
o level výše. Již nyní máme spoustu nápadů, 
jak festival dostat ještě na vyšší úroveň. Také 
bychom chtěli zvýšit komfort pro naše ná-
vštěvníky.

V minulých ročnících jste měli slavné hos-
ty jako Petr Bende, Markéta Konvičková, 
Martin Harich nebo Albert Černý. Proč le-
tos nepřijel nikdo?
Původně to bylo v plánu, ale pak jsme si řekli, 
že osobnostmi jsou všichni naši vystupující 
a celý časový prostor si necháme jen pro ně. 

Jaké máte ohlasy?
Festival ještě nebyl u konce a mně už chodi-
la jedna zpráva za druhou. Takže ano, ohla-
sy jsou neskutečně pozitivní. Moc si toho 
vážíme! Mezi návštěvníky byla spousta lidí 
z branže a od těch jsou slova chvály o to cen-
nější.

Co říci na závěr?
Kultura ve Fulneku musí vzkvétat. Samo se 
však neudělá nic. Fulnecká ZUŠka má dlou-
holetou tradici a prestiž, učili a učí na ní vý-
borní pedagogové. Fulnek je mé rodné město 
a naše Základní umělecká škola je má srdco-
vá záležitost. Uděláme vše, aby také po nás 
zůstala silná stopa, tak jak ji zde zanechali 
naši předchůdci.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří 
se podíleli na přípravě a organizaci festivalu. 
Vám v MKC za poskytnutí prostor a zázemí 
pro takové množství účinkujících a za plnění 
našich požadavků, které mnohdy asi nebyly 
úplně jednoduché.

Roman Petřík - garant festivalu MájFEST
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STRUČNÝ PŘEHLED UDÁLOSTÍ PŘED 70 LETY

Období před 70 lety se rovněž zapsalo do 
historie našeho města Fulnek svými udá-
lostmi. V návaznosti na facebookové stránky 
"Takový byl Fulnek" si dovolím na základě pí-
semných podkladů a především vzpomínek 
pamětníků přiblížit nezpracované období 
města Fulneku. Toto období jsem zpracoval 
a zveřejnil již před několika lety. Na základě 
nově získaných informací si dovolím znovu 
přiblížit události roku 1953. Tímto stručným 
nahlédnutím do doby před 70 lety bych chtěl 
připomenout dění, kterého jste se přímo zú-
častnili jako pamětníci, a mladším generacím 
nastínit období, které nelze vymazat z histo-
rie našeho města.

Mnohým z vás tyto události připomenou ob-
dobí mládí, éru poválečného budovatelské-
ho nadšení, které se dnešní mladé generaci 
může jevit úsměvné a možná i nepochopi-
telné.

Omlouvám se za stylizaci dobovým jazykem 
(pro přiblížení daného období jsem chtěl 
zachovat původní dobové záznamy) a za pří-
padné nepřesnosti, které mohou být způso-
beny nedostatečně přesnými záznamy v do-
stupných dokumentech nebo nesprávným 
výkladem pamětníků.

Pro přiblížení atmosféry roku 1953 se 
krátce podíváme na celkové dění v naší 
republice.

Rok 1953 byl posledním rokem Českoslo-
venské první pětiletky rozvoje národního 
hospodářství (1949-1953). Plán pětiletky se 
zaměřoval na modernizaci a rozvoj těžkého 

průmyslu. Cílem bylo omezit závislost čes-
koslovenského hospodářství na západních 
trzích a naopak posílit orientaci na východní 
blok. Tato první pětiletka přinesla sice kvan-
titativní nárůst objemu výroby, ale narušila 
veškeré hospodářské proporce. Českoslo-
vensko se stalo 
„kovárnou vý-
chodní Evropy".

Dne 6. března 
1953 přerušila 
všední život ob-
čanů ranní zpráva 
o úmrtí předsedy 
rady ministrů a ta-
jemníka ÚV KSSS J. 
V. Stalina. Nedlou-
ho po jeho smrti, 
14. března v 11 
hodin, zemřel pre-
zident republiky, 
předseda KSČ Kle-
ment Gottwald. Ve 
všech obcích včet-
ně Fulneku byly 
podepsány kondolenční listiny. Na opuště-
ný prezidentský post byl zvolen Národním 
shromážděním Antonín Zápotocký v první 
jarní den. Po těchto událostech následovala 
amnestie.

24. dubna Národní shromáždění přijalo 
a schválilo nový školský zákon dle sovětské-
ho vzoru. Byly utvořeny osmileté a jedenác-
tileté střední školy. Ve Fulneku byla potvrze-
na jedna osmiletá škola se třemi budovami. 
V Jerlochovicích se jednalo o 1. a 2. třídu po-

stupného ročníku ve stejné třídě. Celkem ve 
Fulneku bylo zřízeno 20 tříd, z toho 10 tříd 
1. až 5. ročníku v nižším stupni a 10 tříd 
6. až 8. ročníku ve vyšším stupni. K 1. září 
1953 bylo celkem přibližně 600 dětí. Zaháje-
ní školního roku se uskutečnilo v Sokolovně.

1. května 1953 se uskutečnilo 1.veřejné vy-
sílání ČST. Jednalo se o krátké vystoupení 
herce Františka Filipovského. Toto datum se 
považuje za vznik ČST, která byla zpočátku 
financována státem. Koncesionářské poplat-
ky přišly až později. Její první a zatím jediné 
studio sídlilo v Praze v Měšťanské Besedě 
a jejím prvním ředitelem byl jmenován Karel 
Kohout (1953-1958). Studio Ostrava vzniká 
na přelomu r.1955/1956.

Kruté probuzení bylo pro občany Fulneku 
a celého Československa až do posledního 
květnového dne. V 18:00 hodin dne 30. květ-
na 1953 byla rozhlasem vyhlášena měnová 
reforma, která proběhla následujícího dne, 
31. května. Od 1. června 1953 se staly jediný-
mi zákonnými penězi bankovky v hodnotách 
100, 50, 25 a 10 korun, státovky v hodnotách 
5, 3 a 1 koruny a mince v hodnotách 25, 10, 
5, 3 a 1 haléře.

Vyhlášení měnové reformy znamenalo pro 
občany znehodnocení často i celoživotních 
úspor. Reformou byl zrušen dosavadní pří-
dělový lístkový systém prodeje potravin 
a průmyslového zboží. Byly zavedeny nové 
maloobchodní ceny.
S touto reformou bylo nutné provést na MNV 
ve Fulneku a ve všech městech ČSR uzávěrku 
všech účetních dokladů a provést přepočet 
na novou měnu.

Josef Pavlíček

Pokračování v příštím vydání.

Radniční strana před r. 1945

Radniční strana v létě 1945
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA T. G. MASARYKA

Ve čtvrtek 4. května jsme ve škole prožili fil-
mové odpoledne a večer. Žáci si vybírali ke 
zhlédnutí film dle jejich zájmu a nálady. Ve 
třídách jsme si vytvořili bezva filmovou at-
mosféru, o přestávce jsme se mohli občers-
tvit chutnými dobrotami, které žáci přinesli 
z domu, popcornem a párkem v rohlíku. U fil-
mů jsme se pobavili, zasmáli, dojali i poučili. 
Celý den jsme si užili! Děkujeme!

Mgr. Lenka MužnáV tomto školním roce se naši žáci zúčastnili 
hned dvou soutěží spojených s finanční gra-
motností. První z nich nesla název Filipův po-
hár finanční gramotnosti a byla určena pro 
žáky šestých tříd. Zapojilo se celkem dvacet 
šikovných šesťáků, kteří se celý měsíc pomo-
cí mobilní aplikace pilně vzdělávali a plnili za-
dané úkoly. I když jim postup do celostátního 
kola nakonec unikl, moc si soutěž užili a na-
učili se díky ní spoustu přínosných informací 
do života.
Soutěž Finanční gramotnost byla druhou 
soutěží, kterou naši žáci absolvovali. Ze 70 
zapojených žáků byla vybrána dvě tříčlenná 
družstva, která nás reprezentovala v okres-
ním kole. Týmy našich páťáků i deváťáků 
si skvěle poradily s nelehkými testy a svou 

kategorii v okrese vyhrály a postoupily do 
kola krajského. Tam na ně čekal projekt, ve 
které měly reálně zpracovat příjmy, bydlení, 
dopravu a veškeré další výdaje celé rodiny. 
Po měsíci práce a následné obhajobě porota 
oba naše projekty vyhodnotila jako velice vy-
dařené. Páťáci ve své kategorii získali 2. mís-
to a jen o 0,2 bodu jim těsně uniklo 1. místo. 
Deváťáci byli ještě úspěšnější a svou kate-
gorii v kraji vyhráli a postoupili do celostát-
ního finále, které se uskutečnilo 28. dubna v 
nádherných prostorách České národní banky 
v Praze. Žáci museli splnit zadaný úkol a čelit 
náročným otázkám od odborníků z Minister-
stva financí a bank. Náš tým se mezi nejlep-
šími žáky České republiky rozhodně neztratil. 
Výsledky byly opravdu těsné a deváťáci si na-
konec odvezli nádherné 4. místo.
Moc děkujeme týmu páťáků – Carlosi Jouro-
vi, Eriku Smichovičovi, Tereze Bučkové 
a týmu deváťáků – Adrianě Orlíkové, Robertu 
Kotalovi a Daliboru Vojkůvkovi za jejich nasa-
zení, skvělou práci a reprezentaci školy.

Kateřina Burešová

ZŠ TGM

Ve středu 10.5. proběhla na ZŠ T. G. Masary-
ka ve Fulneku soutěž o nejlepšího SKOKANA 
a ŠPLHOUNA. Žáci nižšího stupně měřili své 
síly ve šplhu a přeskoku přes švihadlo. Bylo to 
příjemné zpestření jak pro děti, tak pro učite-
le. V každém ročníku byli oceněni ti nejlepší 
sportovci. 
Děkuji všem kolegyním za pomoc při realiza-
ci soutěže. Těšíme se na další ročník.

Mgr. Simona Vaňková

Dubnová exkurze našich osmáků a deváťáků 
v JOB Air Mošnov se odehrála v rámci projek-
tu Moravskoslezský pakt zaměstnanosti, žáci 
navštívili celní správu v Mošnově a taktéž 
nahlédli do provozu letiště a jeho opraváren-
ských hal.
Celá akce se velmi zdařila, žáci si mohli 
prohlédnout neuvěřitelné součástky leta-
del, mohli zblízka vidět, co běžný cestující 
letadlem vůbec netuší. Děkujeme za za-
jímavý a netradiční zážitek, i za pracovní 
a profesní inspiraci pro naše žáky.
                                                                                                                                                      

                         Mgr. Lenka Mužná

FILMOVÝ VEČER NA  ZŠŽÁCI TO S PENĚZI UMÍ,
V CELOSTÁTNÍM FINÁLE BYLI ČTVRTÍ!

SKOKAN A ŠPLHOUN ŠKOLY

JOB AIR MOŠNOV
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA J. A. KOMENSKÉHO

Toto vystoupení, které bylo odehráno dne 
13. dubna v anglickém jazyce, navštívili žáci 
nižšího stupně a speciálních tříd. Vybraní žáci 
šestých ročníků si pod vedením paní učitel-
ky Ďulíkové připravili divadelní příběh O 
perníčkovi. Anglická obdoba české pohádky 
O koblížkovi vypráví o malém Perníčkovi, 
který obživne a postupně utíká babičce, dě-

dečkovi a zvířátkům, které potká, protože 
ho chtějí sníst. Nakonec přijde mazaná liška, 
která ho přechytračí a sní ho. Morálním po-
naučením pro diváka je nevěřit cizím lidem. 
Po samotném představení jsme my, herci, 
rozdali papírové perníčky, které si potom 
diváci vymalovali a odnesli si domů jako 
suvenýr spolu s ponaučením. A abychom si 

připomněli i chuť perníčku, měli jsme připra-
venu i tuto variantu. Nadšený potlesk diváků 
povzbudil herce k chuti opětovně zahrát di-
vadélko dalším dětem a vykouzlit jim úsměv 
na tváři. 

B. Bröcklová, M. Adamus a nadšení šesťáci

pod taktovkou L. Ďulíkové, ZŠ JAK 

Dne 25. dubna jsme se setkali s Elinor Gr-
age, která pochází z New Yorku. Připravila si 
pro nás prezentaci o Americe, ve které jsme 
se dozvěděli o přírodě, počasí, zvířatech, 
tradičních jídlech, přírodních katastrofách 
a místech jejich výskytu. Naučili jsme se nová 
slovíčka a fakta. Zaujala nás například skuteč-

nost, že sestra Elinor má přímou zkušenost 
s tornádem anebo že se v přírodě vyskytují 
volně žijící aligátoři, se kterými se můžete 
potkat. V druhé části přednášky Elinor od-
pověděla na naše zvídavé dotazy a následně 
si nás, žáky vyššího stupně, poslechla, když 
jsme hovořili o České republice. Během před-

nášky jsme se všichni zapojili, aktivně jsme 
konverzovali a procvičili si tak naši angličti-
nu. Díky této přednášce jsme získali mnoho 
nových informací a mnohé z nás inspirovala 
k budoucí návštěvě USA. Díky Elinor, příště 
zas?

Kristýna Trefilová, Matyáš Dubec 8.A

 Dne 5. května přišel do třídy 8.A na ZŠ JAK 
pan Milan Jackel, který nám pověděl něco 
o jeho zkušenostech a životě na Floridě. Pro-
hlédli jsme si fotografie Miami, okolních os-
trovů, Key Westu a dalších zajímavých míst. 
Povídal nám o přírodních katastrofách na 
Floridě a o jeho práci. Seznámil nás se zdej-
ším životem a předal nám své rady, například 
dobře se pojistit, naučit se španělsky či do-

držovat pravidla země, ve které žijete. Také 
nám ukázal kus pokladu ze ztroskotané lodi, 
který měl hodnotu jednoho milionu korun, 
měli jsme dokonce možnost si prolistovat 
pravý americký pas. Děkujeme za návštěvu 
panu Jackelovi a těšíme se na další shledání.

Dorota Panáčková, Leonard Danita, Matyáš Dubec, 8.A, 

ZŠ JAK

Každoročně si 22. dubna připomínáme, že 
žijeme na planetě Zemi, že jsme její součástí 
a že ne všichni se k ní chovají tak, abychom 
ji jen využívali a nezneužívali, ale především 
chránili.
V pátek 21. dubna proto proběhl na naší ško-
le projektový den, který byl zasvěcen odpa-
dům. Každá třída dostala několik úkolů. Jak 
se s nimi žáci vypořádali, prezentovali pak 

před všemi žáky 2. stupně v tělocvičně. 
Ve třídách vznikly skupinky žáků, kteří pra-
covali na zadaných úkolech. Jedna skupinka 
vyráběla popelnici v příslušné barvě, naplni-
la ji obrázkovým odpadem, který do ní patří. 
Jiná skupinka žáků si pak připravila krátké 
povídání o tomto druhu odpadu. Na interne-
tu hledali žáci i různé zajímavosti, statistická 
čísla. Třetí skupinka žáků měla za úkol vyrobit 
ekofigurínu z různých odpadových materiá-
lů a před žáky ji vhodně představit. Na konci 
dne jsme se všichni sešli v tělocvičně a žáci 
představili ostatním svou celodopolední prá-

ci. A tak jsme byli svědky přehlídky 6 napros-
to jiných figurín, které většinou představo-
valy samotnou Zemi, jak může dopadnout, 
když se o ni nebudeme starat a nebudeme 
třeba třídit odpad. Dozvěděli jsme se řadu 
zajímavostí kolem tříděného odpadu a hlav-
ně si uvědomili, že můžeme každý z nás při-
spět k ochraně Země opravdu velkým dílem.
Prožili jsme další z báječných společných dní 
ve škole. Projektový den připravily a řídily 
paní učitelky G. Hrnčířová a R. Chudobová. 
Děkujeme a těšíme se na další jejich nápady!

V. Klevarová, ZŠ JAK

Dne 17. dubna třída 8.A ZŠ JAK navštívila 
místní kavárnu pana Šindlera. Po celé dvě 
vyučovací hodiny žáci komunikovali pouze 
v angličtině a bylo pro ně připraveno spe-
ciální menu. Díky ochotě zaměstnanců se 
třída mohla ptát na nejrůznější otázky nejen 
ohledně kavárny a jejím provozu. Padly na-
příklad dotazy, kdy se začne prodávat zmrzli-

na, a jestli je to jeho vysněná práce. Nakonec 
si žáci mohli prohlédnout i zákulisí kavárny 
a jak se dělá výborná káva. Tímto chceme po-
děkovat paní učitelce Ďulíkové za netradiční 
hodinu angličtiny a panu Šindlerovi za ocho-
tu a jazykové zpestření anglického jazyka.

Dorka Panáčková, Leo Danita 8.A ZŠ JAK

ANGLICKÉ DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ O PERNÍČKOVI

AMERIKA ZBLÍZKA S RODILOU MLUVČÍ ELINOR

BESEDA O ŽIVOTĚ NA FLORIDĚ

TRADIČNÍ DEN ZEMĚ NETRADIČNĚ

NETRADIČNÍ HODINA ANGLIČTINY V KAVÁRNĚ
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MATEŘSKÉ ŠKOLY

Dne 4.5.2023 se školní zahrada proměnila 
v čarodějnickou školu. Pro děti bylo přichys-
táno spoustu atraktivních úkolů. Čarodějové 
a čarodějky si museli zvládnout vyrobit svou 
kouzelnickou hůlku, prozkoumat špagetové 
sklenice, hodit kroužky na čarodějnické klo-
bouky a pařáty do kotlíku, projít strašidelným 
tunelem s pavouky, proletět kruhy na koštěti. 
Poslední zkouškou byla chůze po bludném 
kořenu, kde děti našly recept na uvaření 
lektvaru. Všechny děti úkoly zdárně splnily. 
Odměnou jim bylo čarodějnické vysvědčení 
a lízátko, které si vylovily z pavoučího pytle.
Po splnění zkoušek si mohl každý malý čaro-
děj a čarodějka odchytit  hlodavce, kteří se 
k nám přes noc přestěhovali ze Střediska vol-
ného času v Odrách. Tímto moc děkujeme za 

zapůjčení. Jsme rádi, že funguje spolupráce 
„čarodějnic“ i mezi městy.
Ve stáncích bylo nachystáno bohaté občers-
tvení. Maminky ze Spolku rodičů mateřských 
škol Fulnek napekly buchty, frgály, muffiny 
a koláčky. Připravily  ovocné kornouty, pop-
cornové balíčky, hranolky a párky v rohlíku. 
Den jsme završili u ohně, o který nám pečova-
li tatínci. Opékali jsme špekáčky, výborné tr-
delníky a žízeň zaháněli skvělou malinovkou. 
Během celého odpoledne se mohli všichni 
zvěčnit v úžasném čarodějném fotokout-
ku. Všem rodičům a přátelům školy za účast 
a pomoc moc děkujeme, pro letošek košťata 
uklidíme opět do garáže a za rok přilétáme 
zas!!!

Autor článku: Alena Bryjová, Foto: Bc. Edita Štecová

V sobotu 15.4.2023 proběhl ve Stachovicích 
maškarní ples, který pořádal Spolek rodičů 
mateřských škol Fulnek. Ples zahájily děti 
z MŠ, které přítomným hostům zatančily dva 
tanečky. O další program pro děti se posta-
rala Vendula Ostřanská Pavlicová. Nechybělo 
ani dobré jídlo a pití, všeho bylo dost. Malí 
i velcí se dobře bavili a s napětím očekávali 
losování bohaté tomboly, kterou uváděl pan 

Vojmír Satke. Děkujeme všem sponzorům, 
kteří do tomboly přispěli a výhercům ještě 
jednou gratulujeme. Dík patří všem rodičům, 
kteří přispěli do tomboly a podíleli se na pří-
pravě a organizaci plesu. Účast byla opravdu 
hojná, sešlo se mnoho krásných masek a sál 
hospody nám tak tak stačil. Ples se nám moc 
líbil a už se těšíme na příště.	  

Text a foto: Ing. Taťána Jakešová

Až do 27. června je v provozních hodinách 
v knihovně k vidění výstava Knihožrouti 
– ilustrace výtvarnice Báry Buchalové ke 
stejnojmenné knize Kláry Smolíkové. Výstava 
je zdarma.                    

Poslední akcí před prázdninami, na kterou 
vás zveme, bude přednáška Ing. Dušana Po-
řízky, který nás seznámí s předválečnou i po-
válečnou historií Libavé, kdy se oblast změni-
la na vojenský prostor, který byl dlouhá léta 
veřejnosti zapovězen. Obsahem přednášky 
s bohatou fotografickou prezentací bude 
také flóra a fauna, lesní a zemědělské hospo-
daření, pramen řeky Odry, památky Libavé 
a další zajímavosti. Rodák z Hranic na Moravě 
se v dětství s rodiči usadil v malé osadě Slav-
kov, která byla součástí vojenského újezdu Li-
bavá. Tento na tehdejší poměry divoký kout 
přírody ho ovlivnil a směroval další kroky po 
celý osobní i profesní život. Ing. Dušan Po-
řízka, původním povoláním lesník, zapálený 
myslivec a autor několika knih k nám zavítá 
ve středu 7. června v 18 hodin s přednáš-
kou Libavá, jedinečná příroda uprostřed 
civilizace. Vstupné je 60 Kč.                                                                                                

LETÍ, LETÍ NA KOŠTĚTI

MAŠKARNÍ PLES

Šárka Navrátilová, Komenského knihovna Fulnek

KOMENSKÉHO KNIHOVNA FULNEK
POZVÁNKA DO KNIHOVNY

PRÁZDNINOVÝ PROVOZ KNIHOVNY
V pátek 7.7. a v době od 14.8. do 18.8.2023 
bude knihovna uzavřena z důvodu čerpání 
řádné dovolené, zároveň dochází ke změně 
půjčovní doby v období letních prázdnin 
(1.7. až 31.8.).

Půjčovní doba v období prázdnin:
Pondělí	 8.00 – 12.00       13.00 – 18.00
Úterý	 zavřeno
Středa	 zavřeno
Čtvrtek	 12.00 – 18.00
Pátek	 12.00 – 16.00
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DEN MĚSTA FULNEKU
SE NEZADRŽITELNĚ BLÍŽÍ!!!

KULTURA VE FULNEKU

Představení, které bylo na poslední chvíli 
zrušeno. Neděle 7. května, den kdy se celé 
MKC chystalo na odpolední divadelní před-
stavení A Do Pyžam! 
Bohužel jsme po poledni obdrželi zprávu 
o tom, že vystupující nedorazí. V pátek v noci, 
kdy se přemisťovali blíže k Fulneku měli do-
pravní nehodu. Naštěstí se nikomu nic váž-
ného nestalo. Ještě v sobotu se herci rozho-
dovali, jestli vystoupí, či ne. Nakonec jim to 
nebylo doporučeno.
Náhradní termín představení je 8.9. 
v 18:00 hodin v sále MKC Fulnek. Vstupen-
ky, které jste zakoupili na první představení 
zůstávají platné. Děkujeme za pochopení 
a věříme, že nám zachováte přízeň.

Za tým MKCF Michaela Polcíková

Rodinný film inspi-
rovaný památným 
vítězstvím českých 
hokejistů na olym-
piádě v Naganu. Hy-
nek Čermák v něm 
vede partu kluků 
do důležitého ho-
kejového zápasu 
s tenisákem na plác-
ku proti rivalům 
z vedlejší vesnice. 
Hrát se bude o ví-
tězství, o respekt 
a taky o první pusu 
a o srdce nejlepší hol-
ky ze třídy.

Děti Nagana vstoupi-
ly do kin symbolicky 22. února 2023, tedy na den přesně 25 let od 
slavného a zlatého naganského finále.  

Začátek ve 21:00, vstupné 120 Kč, zahrada MKCF

Oslavy města Fulneku, které jsou letos naplá-
novaný na 12. srpna Vám přinesou den plný 
zábavy a skvělých koncertů. Těšit se můžete 
na bohatý program. Na své si přijdou všech-
ny věkové kategorie.
Celý program zveřejníme později, co Vám 
ale můžeme prozradit už teď je, že vystoupí 
Kamil Střihavka and The Leaders! Slibujeme 
Vám ty nejlepší i nejnovější pecky z reperto-
áru Kamila Střihavky, legendy české rockové 
scény.  Zazní písně jako – Země vzdálená, 
Černá růže, Když se snáší déšť a mnoho dal-
ších. 

Dále se můžete těšit na vystoupení místní 
Děrničanky a poprvé si ve Fulneku zahraje 
David Uličník se svou kapelou. Tento jasný 
tenor se s lehkostí pohybuje v jazzu, v pop 
music, muzikálu i v klasické hudbě.  David 
nám zahraje nezapomenutelné písně čes-
kých legend.
Toto není zdaleka vše. V příštím čísle zpravo-
daje uvedeme další hvězdy programu.
 Takže ještě jednou!!!  Do kalendáře si všichni 
poznačte datum 12.srpna.
Těšíme se na Vás.

Za tým MKCF Michaela Polcíková

8. září
A do pyžam!

23. června
První letní kino v MKCF - Děti Nagana
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Spot, jehož prostřednictvím Turistická 
oblast Poodří, z. s., prezentuje místní roz-
hledny a vyhlídky, zabodoval na 8. roč-
níku soutěže Turistpropag a získal první 
cenu v kategorii propagační spot. Svižná 
a originální podoba spotu, která zabodo-
vala u laické i odborné veřejnosti, je dílem 
designéra Radka Leskovjana, majitele 
značky UAX.
„Rukopis Radka Leskovjana je už pro Morav-
skoslezský kraj a také Poodří charakteristický. 
Stačí jen připomenout jeho geniální slovník 
moravskoslezského nářečí na unikátní de-
signové cyklostezce Kolem Jeseníku, která 
vede z Hůrky do Vražného přes Jeseník nad 
Odrou. Oslovit ho ke spolupráci na spotu 
bylo – jak ocenění ze soutěže Turistpropag 
potvrzuje – jasné a velmi dobré rozhodnu-

tí,“ konstatuje Pavlína 
Ambrosch, ředitelka 
Turistické oblasti Po-
odří, z. s. „Vznikl svěží 
a hlavně vtipný spot 
s typickými grafický-
mi prvky, které už si 
našly řadu příznivců 
napříč generacemi,“ 
je spokojená s výsled-
kem společné práce. 
A spot se v soutěži Tu-
ristpropag, která se zaměřuje na hodnocení 
nejlepších tištěných propagačních materiálů, 
propagačních spotů, aplikací, regionálních 
potravin a produktů s cestovní tematikou, 
ale také městských zpravodajů, rozhodně 
neztratil. A to přesto, že se ocitl v opravdu sil-

ném konkurenčním 
prostředí – do soutě-
že se přihlásilo více 
než 200 příspěvků 
a přes 70 subjektů 
podporujících ces-
tovní ruch. „Laická 
i odborná veřejnost 
velice pozitivně hod-
notila to, že se náš 
spot zcela vymyká 
šedému průměru, 

motivuje a navíc pobaví. Je prostě jiný. A tím 
zaujal a získal jasný náskok před ostatními 
hodnocenými materiály,“ vrací se Pavlína 
Ambrosch k úspěchu v soutěži. Zároveň však 
plánuje i další projekty.
„V úspěšné a oceňované spolupráci s Rad-
kem Leskovjanem chceme samozřejmě po-
kračovat. Už teď začínáme s přípravou spotu 
představujícího větrné a vodní mlýny v Po-
odří, na řadu postupně přijdou i další skvosty 
naší turistické oblasti,“ nastiňuje připravova-
né projekty, které budou Poodří prezentovat 
na veletrzích, prezentačních akcích, na YOU-
TUBE i sociálních sítích a jinde. 
Turistická oblast Poodří, z.s.

www.poodri.com, FB Poodří – Moravské Kravařsko, YTB 

Poodří Moravské Kravařsko

„Kde pak vůdce jakého máš?“, řekl. Já odpo-
věděl: „Žádného nemám Bohu a svým očím 
se důvěřuji, že mne nezavedou. Nezpravíš 
nic, řekl on; slýchal-lis kdys co o kreténském 
labyrintu? Slýchal cosi, dím. On zase: Zázrak 
světa byl, stavení z tak mnoha pokojů, pří-
hrad, průchodiště vzdělané, že kdo se bez 
průvodčího do něho pustil, nikdy ven netre-
fil.“
Správně jste poznali, že úryvek pochází z kni-
hy Jana Amose Komenského, která letos slaví 
400 let. Postava Všezvěda Všudybuda vysvět-
luje v úvodu Poutníkovi svou potřebu, aby se 
při průchodu labyrintem světa neztratil. Za-
rážející ovšem je, že z pouhé věže jdou vidět 
všechny ulice vedoucí až k hradu královny 
Moudrosti, takže není zas tak lehké zablou-
dit. Poutník přesto svého průvodce přijme, 

aniž by tušil, že svůj cíl si nosí stále při sobě 
ve svém srdci.
I vy se budete moct tentokrát vydat s námi 
do labyrintu Světa Komenského Fulnek 
v noci muzeí, kdy bude naše expozice pro ve-
řejnost otevřena zdarma 9. června od 17:00 
do 20:00. Prožijete poutníkovi strasti a slasti 
labyrintem, abyste nakonec i sami nalezli to, 
co již u sebe nosíte. Neváhejte a přijďte po-
znat, co ukrývá každý člověk ve svém srdci.
A pokud byste chtěli zavítat jen do páté 
a poslední ulice labyrintu. Budete mít tako-
vou příležitost 20. 6. na workshopu ORBIS 
SENSUALIUM PICTUS na téma vojáci třiceti-
leté války od 17:00. 
Nesmíme zapomenout ani na tradiční svá-
tek dětí, který pro vás připravilo T. O. Touhy. 
Muzeum bude tento den pro všechny děti 

otevřeno zdarma. Máte se na co těšit po celý 
červen.

Petr Chlebec

Muzeum Novojičínska – Svět Komenského Fulnek

• Spot představuje rozhledny a vyhlídky, které jsou v Poodří v současné době přístupné veřejnosti. Patří k nim například rozhledny Pohoř-Olšová a Veselská rozhledna, obě u Oder, Slatina 

a Blahutovice. Výstavba posledních tří jmenovaných byla finančně podpořena z dotací Evropské unie v rámci Fondu mikroprojektů v Euroregionu Silesia a Programu Interreg V-A ČR-Polsko. 

Zmíněné objekty jsou součástí Silesianky, přeshraniční turistické stezky rozhleden a vyhlídkových míst v České a Polské republice, která v roce 2022 získala druhé místo v kategorii Počin roku 

2021 Cen cestovního ruchu Moravskoslezského kraje. K objektům, o nichž je ve spotu řeč, patří například kostel sv. Valentina v Bravanticích nebo vyhlídková věž kostela sv. Mikuláše v Bílovci, 

který je zapojen do projektu Otevřené chrámy.

• Oceněný spot vznikl díky podpoře z rozpočtu Moravskoslezského kraje a díky příspěvkům členů Turistické oblasti Poodří, z. s.

AKTUALITY
SVIŽNÝ SPOT PŘEDSTAVUJÍCÍ ROZHLEDNY
V POODŘÍ ZABODOVAL U ODBORNÉ POROTY I DIVÁKŮ

ČERVNOVÁ NOC V LABYRINTU
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DEN ZEMĚ VE VLKOVICÍCH

TRADIČNÍ POCHOD V LUKAVCI

MILUJI VŮNI ŠEŘÍKU

Dne 29.4. 2023 jsme se pustili do úklidu, té 
naší vesničky střediskové. Jedna skupina za-
čala od Tošovské křižovatky, kolem Dětského 
mlýna, až ke škole. Druhá skupina se vydala 
cestou na Vítovku a poté i od Vésky směrem 
do vesnice.  Počasí nám přálo, vyšlo i opečení 
špekáčků.
Tímto děkuji všem, kteří přišli a pomohli 
s úklidem.
„To, co vytvořila příroda, je vždycky lepší 
než to, co bylo vytvořeno uměle". 
                          [Marcus Tullius Cicero]

Libuše Cibulcová

V Lukavci každoročně připomínáme 8. kvě-
ten jako Den uctění osvobození obce a ko-
nec 2. světové války tradičním pochodem, 
který organizuje TJ Sokol Lukavec. Ani letos 

tomu nebylo jinak.  Po obědě se účastní-
ci pochodu setkali u pomníku obětí obou 
světových válek a společně se starostkou 
a místostarostou města Fulneku uctili padlé 
spoluobčany. Po krátkých projevech se pak 
všichni vydali na cestu kolem hřiště a kaple 
sv. Anny k pomníku osvobození.
Trasa pochodu byla připravena variabilně, 
aby si ji účastníci mohli zkrátit nebo prodlou-
žit podle svých fyzických možností a zdravot-
ních dispozic. Pochod byl proto přístupný 
všem věkovým kategoriím obyvatelů Lukav-
ce. Na všechny, kteří dorazili do cíle, čekalo 
skvělé občerstvení, čepované pivo, koláčky, 

káva, špekáčky a další pochutiny. Vzhle-
dem ke slunečnému počasí se měl pochod 
opravdu hojnou účast. Celkem 163 účastní-
ků nepřišlo jen vzpomenout na osvobození, 
pochod byl také vítanou příležitostí ke spole-
čenskému setkání s přáteli a sousedy. A mož-
ná jsou bezstarostné rozhovory při opékání 
špekáčků ve slunném odpoledni nejlepším 
způsobem si uvědomit, jak významný den to 
byl. Vzpomenout, jaký význam má svoboda 
a čím za ni naši předkové zaplatili. 
Děkujeme organizátorům i účastníkům a tě-
šíme se zase za rok.

TJ Sokol Lukavec

Miluji vůni rozkvet-
lého šeříku, co kve-
te v májových dnech. 
A nosím kytky k pomníku, 
kde srdce mé tepe tišeji,
a úctou se mi tají dech.

Vzpomínám na každého 
toho hrdinu, 
co i za mne na bojišti padl. Opustil vlast svou i rodinu a život jeho 
v zemi cizí, jak květ růže, zvadl. 

Miluji vůni šeříků, co kvetou právě. Mnoho je u nás 
pomníků, zapomenutých v neposekané trávě.
Neúcta našeho lidu, nenechává mne v klidu.

Za budoucnost naši, životy dali svoje
a miliony životů vzaly si ty boje. 
Naši povinností v dnešních časech jest, poděkovat těm
hrdinům a patřičnou vzdát jim čest.
/Lenka Kunčarová Dítková/

Na mnoha místech jsme vzdali hold padlým v boji proti fašismu a ne 
jinak tomu bylo i ve Fulneku a okolních obcí.
Děkuji vedení města, za důstojné uctění památky padlých
u příležitosti 78. výročí osvobození města Fulneku.

Ladislav Blahuta, ČSBS

V okolí Fulneku se nachází 
mnoho drobných sakrálních 
staveb, které nás obklopují 
a které jsou hojně navštěvo-
vané. Díky některým nadšen-
cům se daří tyto památky po-
stupně obnovovat a následně 
udržovat.

Jedna z těchto velmi navštěvovaných památek je kaplička P. Marie 
Loretánské, lidově zvaná „Čertovka“. Je to již více jak 20 let, kdy byla 
provedena celková rekonstrukce vč. zbudování přístupového chod-
níku. Během času však chodník téměř zanikl, a tak pro mnohé ná-
vštěvníky je kaplička obtížně přístupná.

Z tohoto důvodu se obracím s výzvou na všechny
návštěvníky a patrioty o spolupráci

při zbudování nového přístupového chodníčku.

Zájemci, hlaste se na tel. čísle: 737 774 441

Z důvodu zahájení přípravných prací je již nyní zapotřebí každého 
dobrovolníka. Předem děkuji za nabídnutou pomoc při realizaci. 
Tímto bude umožněn přístup všem návštěvníkům k památce, na-

cházející se v malebném Nadějovským údolí.
Josef Pavlíček

VÝZVA O SPOLUPRÁCI 
PŘI OBNOVĚ CHODNÍČKU K „ČERTOVCE“
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Už Keltové v tento čas slavili jeden ze svých 
nejvýznamnějších svátků Beltine, jímž pro ně 
začínalo kalendářní léto a s ním oslava rados-
ti a života. V tomto duchu jsme svolali čaro-
dějnické setkání u nás ve Stachovicích.
V neděli 30.4. Osadní výbor Stachovice ve 

spolupráci s místními hasiči opět nachystal 
tradiční zábavné odpoledne a podvečer pro 
všechny malé i velké čaroděje a čarodějky na 
pozemku za hasičskou zbrojnicí ve 14 h od-
poledne. 
Bylo až neuvěřitelné, jaká spousta malých ča-
rodějnic a čarodějů v kostýmech přiletělo na 
tradiční pálení čarodějnic. 
Nejprve se vydali na čarodějnou stezku pl-
nou zajímavých úkolů, za jejichž splnění byli 
odměněni drobnou sladkostí, pitíčkem a pár-
kem v rohlíku, poté se věnovali různým hrát-
kám. Určitě se vyřádili na několika atrakcích 
na skákacích hradech, následoval program 
čarodějnických tanců pod vedením zkušené 
čarodějnice Venduly. A nechyběla vatra s fi-

gurínou čarodějnice - snad jsme spálili ales-
poň nějaké to zlo…
Bylo to krásné odpoledne, plné slunce a dob-
ré nálady. Velmi děkujeme za bohatou účast 
a podporu naší akce a těšíme se na další spo-
lečná setkání.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na organi-
zaci dne:
Členové a přátelé OV, místní hasiči, manželé 
Vaněčkovi (zapůjčení pozemku),firma Gőgh 
(sladkosti pro děti), Hospoda u Splavu, Ven-
dula Ostřanská-Pavlicová (taneční program), 
celá akce se konala pod záštitou a podpory 
Města Fulneku.

Osadní výbor Stachovice

11. 5. se v krásném prostředí Městské knihov-
ny v Bílovci sešla příjemná společnost seni-
orek. Pro radost jim zazpíval pěvecký sbor 
místního víceletého gymnázia. V další části 
odpoledne jsme publikum bavily my. Líbily 
se i písničky o Fulneku - některé dámy za-

vzpomínaly na část života, kterou prožily 
právě zde. Pochvalných slov, kterých  se nám 
dostalo, si velmi vážíme a těšíme se na další 
příležitosti propagovat malebné město Fu-
lnek.

JOSEFÍNY (Šárka a Sylvia)

Ve čtvrtek 13. dubna navštívili studenti vyš-
šího gymnázia filmové představení Kuciak: 
Vražda novináře. Dokument z roku 2022 líčí 
události předcházející i následné úmrtí slo-
venského investigativního žurnalisty Jána 
Kuciaka a jeho snoubenky Martiny Kušníro-
vé a poodkrývá zákulisí slovenské politické 
scény, která je, zdá se, provázaná s organizo-
vaným zločinem. Snímek zaujal silným obsa-
hem, neboť objednavatel vraždy sedmadva-
cetiletého mladíka nebyl dosud potrestán. 

Zvláště drasticky působily rozhovory s rodiči 
obou obětí. Film zanechal ve studentech, 
mohu-li soudit z diskuse se spolužáky, hlubo-
ký dojem a posloužil jako vynikající výukový 
materiál tím, že představil některé z problé-
mů, s nimiž se musí potýkat demokratická 
společnost. Velká většina je s výběrem sním-
ku spokojena a žádá si napříště opět film do-
kumentárního žánru, který by nás obohatil 
obdobným způsobem.

Daniel Lochman, 3. B

Cestujeme do krajů dalekých a vzdálených 
a mnohdy ani nevíme, co máme za humny. 
Nejen proto se studenti druhých ročníků 
rozjeli na podzim do Hodslavic a v dubnu 
zase do Kunína, Bartošovic a Studénky. Kaž-
dý kout je něčím zajímavý, procházela tudy 
historie, žili zde zajímaví lidé. Nabyté pozná-
ní studenti zúročí i ve škole, neprozraďte jim 
tajemství, že totiž blížící se čtvrtletní slohová 
práce bude právě na téma Toulky Novojičín-
skem. 

Mgr. Magdalena Miláková

Začátkem května jsme se 
společně s našimi kanto-
ry jako třída 1. B podívali 
do unikátní chráněné 
přírodní oblasti Kotvice 
v Poodří. Navzdory na-
šim očekáváním nebyla 
exkurze jenom pouhou 
procházkou. V jejím průběhu jsme se muse-
li naučit poznat nespočet tamějších rostlin. 
Začátek byl pro nás všechny náročný, ale 
myslím si, že jsme nakonec všichni dokázali 
ocenit nám dříve neodhalené krásy přírody 
a odnesli si domů spoustu cenných vědo-
mostí, vše v přátelském prostředí.

Vojtěch Klos, 1. B

V pátek 14. dubna 2023 získali naši hudebně 
nadaní studenti čerstvé vavříny z účinko-
vání v ostravském hudebním klubu Parník 
v rámci Soutěže ve zpěvu francouzské písně. 
Trio ve složení Nelča Harvey z kvinty, piani-
stka, Matěj Klepáček ze sexty, akordeonista, 
a Zuzka Sobotková ze 3. B, francouzsky zpí-
vající zpěvačka dosáhli na nádherné 3. místo 
v kategorii Sólista před maturitou. 2. místo 
v kategorii Sólista po maturitě vybojovala 
naše bývalá studentka Lucie Heiníková, na 

klavír ji doprovázel současný student 1. B Voj-
ta Klos.  Děkujeme všem těmto studentům za 
šíření dobrého jména naší školy na ostravské 
hudební scéně. Děkujeme rovněž paní uči-
telce Anežce Gebauerové z místní ZUŠ, která 
nám pomohla rozepsat partitury pro jednot-
livé nástroje a poskytla i ve svých hodinách 
prostor pro nácvik vystoupení. Jsme rádi, že 
spolupráce napříč bíloveckými školami fun-
guje a že si umíme pomáhat. 

Mgr. Markéta Tesařová

Dobré jméno školy šíří nejen kvalitní pe-
dagogové, ale především naši studenti. 
I v tomto školním roce mnozí z nich dosáh-
li na vítězství nejen v okresních a krajských 
kolech různých soutěží, ale velkého úspěchu 

dosáhla i studentka sexty Soňa Šrubařová 
v soutěži Ceny Bronislavy Müllerové. Její fi-
lozofická úvaha o pravdě zaujala natolik, že 
získala první místo. 

Gymnázium Bílovec

SLET ČARODĚJNIC VE STACHOVICÍCH

JOSEFÍNY REPREZENTOVALY FULNEK - TENTOKRÁT V BÍLOVCI

KUCIAK: VRAŽDA NOVINÁŘE TOULKY
NOVOJIČÍNSKEM 

KOTVICE

SOUTĚŽ VE ZPĚVU FRANCOUZSKÉ PÍSNĚ

POD ZÁŠTITOU PŘEDSEDY ÚSTAVNÍHO 
SOUDU ČR PAVLA RYCHETSKÉHO

AKTUALITY
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STAŇTE SE
ČLENEM NAŠEHO

KOLEKTIVU�
    * 5 týdnů dovolené
    * Dotované stravování 30Kč/oběd
    * Příspěvek na životní pojištění po roce zaměstnání 1 500Kč/měsíc
    * Zvýhodněné podmínky mobilního operátora
    * Bezplatné právní a finanční poradenství
    * Odměna při významném pracovním a životním jubileu
    * Příspěvek na dopravu až 3 500Kč/měsíc
    * Odměna za pravidelnou docházku 1 200Kč/měsíc
    * Čtvrtletní odměny
    * Náborový příspěvek (u některých pozic) 20 000Kč
    *  Náborový příspěvek svářeč CO2
       30 000 Kč

BENEFITY tel.: 737 253 913

hledáte
stabilní
práci ?

NEVÁHEJTE A VOLEJTE IHNED

Jste:
Svářeč CO2
Zámečník
Obsluha svařovacího robota
Obsluha CNC ohraňovacího lisu

www.ncline.cz e-mail: personalni@ncline.cz
Suchdol nad Odrou 233

Inzerce 1/2
Inzerce 1/4

Inzerce 1/4

PRVNÍ
MORAVSKÝ
PATCHWORK
SPOLEK

1. moravský patchworkový spolek
Vás srdečně zve na již 18. výstavu

Kostel sv. Josefa
výstava patchworkových quiltů

výstava art quiltů
soutěž na téma: ,,Drážďanský talíř“

Kaple sv. Rocha
výstava patchworkových quiltů

Základní škola J. A. Komenského
výstava patchworkových quiltů

Městské kulturní centrum
prodej látek a pomůcek

workshopy pro každého

Komentované prohlídky města
v sobotu  10-12-14 hod.

sraz před kostelem sv. Josefa

otevřeno od 9:00 do 17:00 hod.
jednotné vstupné 100 Kč
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ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

KALENDÁRIUM

DEN ČAS
NÁZEV 
AKCE POŘADATEL MÍSTO VSTUPNÉDRUH 

PROGRAMU

1. června 15:00 zábavný program Hravé rodinné odpoledne
spolek rodičů a přá-
tel školy při ZŠ JAK ZŠ J. A. Komenského X

2. června 18:00 prohlídka kostelů Noc kostelů Farnost Fulnek

kostel Nejsvětější 
Trojice ve Fulneku, 
kostel sv. Jana Křtitele 
a Barbory v Lukavci

X

3. června 9:00 tradiční akce pro 
děti Pohádkový les

T. O. Touhy a Svět 
Komenského Fulnek

město Fulnek a přilehlý 
les X

3. června 14:00 tradiční akce Kácení máje SDH Jerlochovice areál hasičské 
zbrojnice Jerlochovice X

3. června 13:30 soutěž hasičů Denní hasičská soutěž SDH Stachovice areál hasičské 
zbrojnice Jerlochovice X

3. června 15:00 zábavný program Dětský den s hasiči SDH Stachovice areál hasičské 
zbrojnice Jerlochovice X

3. června 17:00 tradiční akce Kácení máje SDH Vlkovice areál hasičské 
zbrojnice Jerlochovice X

4. června 14:00 zábavný program Sportovní odpoledne OV Jílovec budova OV Jílovec a 
okolí X

7. června 18:00 cestovatelská 
přednáška

Libavá - jedinečné území příro-
dy uprostřed civilizace

Komenského 
knihovna Fulnek

zasedací místnost 
Knurrova paláce 60 Kč

9. - 10. 
června

9:00 - 17:00 tradiční výstava
18. výstava PATCHWORKU 
(komentované prohlídky 
města v rámci programu)

První moravský 
patchworkový 
spolek

kostel sv. Josefa, kaple 
sv. Rocha a Šebestiána, 
ZŠ JAK, MKCF

100 Kč

9. června 17:00 pátrací hra Noc v labyrintu
Svět Komenského 
Fulnek

muzeum Světa 
Komenského Fulnek X

20. června 17:00 workshop Voják. Orbis Sensualium Pictus
Svět Komenského 
Fulnek

muzeum Světa 
Komenského Fulnek 50 Kč

22. června 17:00 přednáška PhDr. Zdeněk Orlita: Kravařsko 
v díle G. F. Jaschkeho

Comenius Fulnek, 
z.s.

muzeum Světa 
Komenského Fulnek 60 Kč/30 Kč

23. června 21:00 letní kino Děti Nagana MKCF, p.o. nádvoří Knurrova 
paláce 120 Kč

24. června 10:00 tradiční setkání a 
zábavný program 10. setkání Lukavců OV Lukavec hřiště v Lukavci X

25. června 9:00
mše, průvod 

a společenské 
setkání

Pouť sv. Petra a Pavla OV Děrné obec Děrné X

1. července 16:00 hudební a taneč-
ní zábava

Vyhlášení vítězů výzvy 10.000 
kroků

město Fulnek
zahrada MKCF 250 Kč

Kapely v zahradě MKCF, p.o. 

Svět podle Felixe aneb raně sudetská odyssea (Kravařsko v díle Georga Felixe Jaschkeho).
Přenáší: PhDr. Zdeněk Orlita, PhD.
Přednáška Vám nabídne seznámení s autorem fulnecké kroniky Quodlibet, obchodníkem se suknem, důstojníkem ze-
měbrany, moravským Němcem a bezvýhradným patriotem Georgem Felixem Jaschkem. Jeho vztah k rodnému městu 
a krajině Kravařska poháněla spalující vášeň moravského patriota sklonku osvícenství, jejímž hmatatelným dokladem 
je třinácti svazková kronika „Fulnecker Chronik oder Quodlibet“. Sám sebe považoval za sběratele (Sammler) a do dějin 
města i přilehlého regionu tak nahlížíme optikou příběhů, které vyčetl, opsal, vyposlechl, ale především považoval za 
vhodné zapsat do některého z objemných svazků svého doslova těžkotonážního díla.
Knurrův palác, 22.6.2023 od 17:00, Pořadatel Comenius Fulnek

Finančně popořeno z rozpočtu města Fulnek

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12, 742 45 Fulnek. 
Periodicita: měsíčník, tisk: Tiskárna SAMAB PRESS GROUP a.s., Brno.  náklad: 1 500 výtisků, distribuce: MKC Fulnek. Datum vydání: 2. června 2023. Šéfredaktorka:  Mgr. Žaneta 
Marková, MBA. Redakční rada: Bc. Pavlína Ambrosch, Ing. Eva Ďuláková, grafik. Bc. Filip Nekola. Materiály inzerce vyžadujeme v elektronické podobě na e-mail zpravodaj@
fulnek.cz. Za obsah reklamy nese plnou odpovědnost zhotovitel nikoliv Redakční rada nebo město Fulnek. Redakce nenese odpovědnost za obsah článků. Fotografie zasílejte 
v tiskovém rozlišení. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 15. června 2023.

SVĚT PODLE FELIXE ANEB RANĚ SUDETSKÁ ODYSSEA 
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Červen 2023

16:00/SVČ Odry 
16:45/ZUŠ Odry (Tanec)
17:50/ZUŠ Odry (Jazz)
18:30/V prostoru
19:30/Amos
20:15/MessenJah
21:45/HC3
23:00/Koupím si kulomet
00:00/Beeriderz&Fidgy

10:00/MŠ Čtyřlístek Odry
10:30/ZŠ Pohořská Odry
11:00/ZŠ Komenského Odry
11:30/Gymnastika Odry
12:00/Karate klub Odry
12:30/SŠ Odry
13:00/SPDgŠ a SZŠ sv. A. ČESKÉ 
13:30/KOUZELNÍK 
                Ondřej Sládek 
13:55/Zahájení OD23
                starostou města
14:10/Mateřídůšky
15:00/CM Živica
16:15/Bosobos
17:40/Pavla Baráková
19:00/Gerald Clark
21:00/Support Lesbiens
22:15 /Wasted Bastards
23:00/Laser show
23:30/Mikkim&
                  Dave Trumpeteer

OderskÉ
dNY 2023
09. - 10. června

VSTUPNÉ ZDARMA

m u l t i ž á n r o v ý  f e s t i v a l  

Pátek 9. 6. SOBOTA 10. 6.

DOPROVODNÝ PROGRAM
(sobota) 

Kuželna otevřená veřejnosti,
kolotoče, dílničky a hry pro děti,
masáže a účesy SŠ odry, 
INBODY měření,  prohlídky věže 
ZŠ Komenského, karikaturista
Václav Šípoš,  Výstava mladých
umělců Oderska

MĚSTO ODRY VÁS ZVE 10. 6. 2023 TAKÉ NA: 
V 16:00 HODIN KONCERT V KOSTELE 
SV. BARTOLOMĚJE - HARFISTKA 
KATARÍNA ŠEVČÍKOVÁ 
S VIOLISTKOU EVOU MOKROU

VÍKEND OTEVŘENÝCH ZAHRAD
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY, 
NASVĚTLENÉ STROMY, VETERÁNI,
KAVÁRNA, ČAJOVNA, KOKTEJLY, 
VODNÍ DÝMKY, DÍLNIČKY A HRY PRO DĚTI

Produktový partner
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Blahopřejeme všem, kteří křížovku vyluštili. 

Jeden z úspěšných luštitelů bude vylosován a odměněn poukázkou v hodnotě 200 Kč na jakoukoliv kulturní akci, která přesahuje hodnotu 
poukázky. Poukázky nelze sčítat.
Tajenku můžete sdělit osobně na Městském kulturním centru Fulnek, případně pomocí následujících kontaktů: e-mail: mkcf@fulnek.cz, tele-
fon: 607 032 694. Upozorňujeme, že nebudou brána v potaz žádná jiná sdělení tajenky.
Prosím, nezapomeňte uvést své kontaktní údaje a sdělte vyluštěnou tajenku do 15. června 2023. Výherce souhlasí s uveřejněním.

Blahopřejeme Marii Orságové z Fulneku, vylosované výherkyni z minulého čísla Zpravodaje.

KŘÍŽOVKA


